

OBEC KVASINY

V ROCE 1997

Správa obce :

Obecní zastupitelstvo v tomto roce zasedalo každý měsíc. Na prvním zasedání byl schválen vyrovnaný obecní rozpočet na rok 1997 ve výši 5 600 000 Kč.

Manželům Václavu a Lence Petrovým obec poskytla půjčku na dostavbu rodinného domu čp. 21.

Byly poskytnuty finanční příspěvky na obecní ples - 1.000 Kč a pro plesy místních organizací po 500,- Kč. P. Jaroslavu Židovi obec poskytla i v tomto roce příspěvek na mototriál ve výši 8.000,- Kč. Dále obecní zastupitelstvo poskytlo Sportovnímu klubu v Solnici příspěvek ve výši 500,- Kč na každého sportovce z Kvasin. Dále obec poskytla Volejbalovému klubu příspěvek - na činnost 20.000,- Kč, Tenisovému klubu také 20.000,- Kč a Klubu důchodců v Solnici 3000,- Kč (500,- Kč na každého občana Kvasin, který je členem solnického klubu). K 90. výročí založení Včelařského spolku pro Solnici a okolí věnovala obec základní včelařské organizaci sponzorský dar 5.000 Kč na vydání almanachu. Dalších 5.000,- Kč obdržel místní sbor dobrovolných hasičů na práci s mládeží a dětmi. Další sponzorský dar byl určen na turnaj v přehazované pro ÚSP ve výši 5.000,- Kč.

Obecní úřad odkoupil od Orlického konzumu prodejnu potravin ve středu obce, původně postavenou v akci Z. Prodejna byla obci prodána za 750 000,- Kč. Spolu s ní bylo koupeno vybavení prodejny v ceně 46 000,- Kč.

Od 1.7. jsou dosavadní prodavači manželé Moravcovi v nájemním poměru vůči obecnímu úřadu a platí za pronájem 5.000,- Kč měsíčně.

Na dopravní obslužnost byla proplacena částka 88.650,- Kč. Jedná se o zajištění autobusové dopravy našich občanů. Tato částka byla vypočtena okresním úřadem.

Okresní úřad uvolnil pro naši obec 590 514,- Kč na odkup rodinného domku manželů Binkových. Rodinný domek je zamořen radonem a jeho dosavadní majitelé zahajují výstavbu nového rodinného domku.

Mimořádné VI. zasedání okresního shromáždění přidělilo naší obci na odstranění škod způsobených povodní tyto finanční prostředky:

na úhradu nákladů SDH	32.160 Kč
na likvidaci povodňových škod	115.000 Kč
na likvidaci povodňových škod	220.000 Kč
na opravu Kamenného mostu	938.000 Kč
na byty PFV	265.000 Kč

Obecní zastupitelstvo schválilo zadání prací na změnách územního plánu obce a Místního programu obnovy vesnice.

Aktiva obce k 31. prosinci 1997 činila 28 031.000 Kč, pasíva byla ve výši 589 Kč.

Kulturní dům :

Vzhledem k tomu, že dosavadní nájemce Kulturního domu opět neplnil své finanční závazky vůči obci, byl s ním ukončen nájemní poměr ke dni 31. března 1997 a bylo vypsané výběrové řízení na nového nájemce.

Od 1. dubna 1997 byl Kulturní dům pronajat fy BENY (Beneš-Horák), kteří zvítězili ve výběrovém řízení.

Býly poskytnuty finanční příspěvky na občanské kulturní akce a pro příslušné organizace po 500,- Kč, p. Jaroslava Šifrovi obec poskytl i v tomto roce příspěvek na m. školní družinu v Kvasině. Dále obec poskytl 500,- Kč na každého sportovce z Kvasin.

Základní škola :

Od školního roku 1997-1998 se vyučuje v naší základní škole podle vzdělávacího programu Základní škola. Kvalitativně škola podle Tenisového klubu také 20 000,- Kč. V tomto roce ve škole vypomáhala pí Růžena Škopová ze Solnice a nově nastoupila mgr Olga Škopová z Kvasin, kdysi žákyně naší školy. Ze školy odešla v minulém školním roce pí mgr Milena Handová. Žáci kromě svých školních povinností mohou docházet do dvou kroužků tělovýchovných, hasičského a dramatického. Každým rokem se zúčastňují výtvarných soutěží.

Pravidelně školní děti vítají nové občanky Kvasin a vždy na podzim se představí svým dědům a babičkám pásmem pro důchodce.

Pravidelně pořádané představení v akci S. Proječna byla obci prodána za 750 000,- Kč. Spolu s ni bylo koupeno vypavení přebíječky v ceně 45 000,- Kč.

*

Společenský a kulturní život v obci :

V tomto roce vyšel II. díl Třetí knihy Léta páně Oldy Jaroslava Lásky. 8. února 1997 se v Kulturním domě konal hasičský bál, na kterém hrála hudba Oldy Štencla ml.

Opět se konal občanský ples. Občanský ples pro naši obec 500 000,- Kč na občanský kulturní domku manželské Binkeřovy. Rod. 1935-1997.

Od dubna 1997 začal vycházet čtvrtletník Kvasinský zpravodaj. Jeho redaktorem byl obecní zastupitelstvo jmenován p. Ota Kopecký. Na občanské akci bylo provedeno finanční příspěvy: na úhradu nákupu 500 Kč, na likvidační povodňových škod 118.000 Kč.

V Kulturním domě vystoupila hudební skupina Lokálka z Hradce Králové. Na opravu Kamenného mostu 938.000 Kč, na plyn PTV 265.000 Kč.

17. října uspořádala MO KDU-ČSL v Kulturním domě posvícenskou zábavu.

Na Mikulášském večírku pro děti v Kulturním domě bylo sehráno loutkové představení. Na něj obec přispěla částkou 3.570 Kč.

ve výši 589 Kč.

Výstavba v obci:

V horní části obce, ve místní části zvané "Za Židovnou" byla zahájena výstavba nového Ústavu sociální péče pro mentálně postižené. Výstavbu zhruba za 140 milionů Kč provádí Východočeská stavební společnost Solnice, která vyhrála ve výběrovém řízení.

Tento ústav má být náhradou za dosavadní umístění v objektu zámku v Kvasinách, který byl v restituci vrácen původním majitelům.

U základní školy byla zahájena výstavba propojovací chodby mezi školou a školní jídelnou. Bude zde získán nový kabinet, nové šatny a další technické prostory. Výstavbu provádí firma Kerson Dobré v Orli.h.

Byla provedena rekonstrukce čp. 129 - bývalé Krupkovy kovárny na obecní zařízení, sklád a garáž.

V "ulici" v Kvasinách byl vybudován vodovod a kanalizace. Stavbu provedla firma STAVOKA za 703 000,- Kč.

Byly provedeny plynové přípojky v sídlišti. Na zbrani a ke staveništi nového Ústavu sociální péče.

Sousoší u Kravína postavené na paměť tragického neštěstí lesmistra panství bylo konzervováno a písmo bylo pozlaceno.

Firma VTK provedla opravu místních komunikací s vyspravením děr v rozsahu 580 m² za 113.000,- Kč.

Po povodni bylo zjištěno vážné narušení základů Kamenného mostu, kde jsou výmoly až 130 cm do hloubky. Proto byla provedena důkladná oprava této památky ze XVII. století. Výběrové řízení na opravu mostu

vyhrála firma VTK Rychnov nad Kněžnou.

Býl prodloužen plynovod za řekou v ulici až po Kamenný most. Náklad činil 513.000 Kč.

Sbor dobrovolných hasičů:

Kvasinský hasičský sbor sdružoval v tomto roce 60 členů, z toho devatenáct žen. Mimo to se zapojilo do činnosti 23 dětí.

V měsíci dubnu provedli členové sboru sběr starého železa po obci a podařilo se sesbírat 80 q železného šrotu. Další železo z kontejneru

umístěného u požární zbrojnice pravidelně odvážela firma "Roznět". Celkem tak bylo z obce odvezeno 260 q starého železa. Hasiči na těchto

akcích odpracovali 110 hodin. Při brigádě na požárním cvičišti byla do klubovny zavedena přípojka vody.

Družstva požárního sboru se zapojovala do námětových cvičení i soutěží, kde má sbor dvě družstva mužů a dvě družstva žen. V soutěži Plamen má sbor zapojena tři žakovská družstva.

Nejúspěšnější jsou dorostenky, které zahájily sezónu již třetím rokem v Jablonecké hale, kde podaly dobré výsledky v podobě 5. a 8. místa ve štafetě a účasti čtyř dívek ve finále závodu na 100 metrů překážek, kde získaly 4. místo **Monika Sedlatá**, 13. místo **Jitka Kubičková**, 21. místo **Petra Frymlová** a **Lucka Mikulincová** obsadila 26. místo.

Koncem května soutěže zahájily okresním kolem v Ličně hru Plamen, kterou vyhrály a postoupily tak do oblastního kola v Jičíně, kde v polovině června také zvítězily. V běhu na 100 metrů překážek se všechna děvčata našeho sboru dostala do první patnáctky. Čtrnáct dnů na to se rozejely do Zlína, který se stal dějištěm mistrovství republiky. V průběhu tří dnů vyhrály všechny disciplíny a staly se tak nejlepšími hasičkami v naší republice. V běhu na 100 metrů překážek zvítězila **Jitka Kubičková**, 4. místo získala **Monika Sedlatá**, 5. místo **Petra Frymlová**, 11. místo **Markéta Svoradová**, **Klára Mikulincová** byla dvanáctá, 14. místo vybojovala **Lenka Židová**, 19. místo **Lucka Mikulincová** a 24. místo **Katka Kalousová**. Tím se všechna kvasinská děvčata umístila v první pětadvacítce v republice.

Za výbornou reprezentaci obce obecní zastupitelstvo udělilo osmi soutěžícím dorostenkám a dvěma vedoucím věcný dar v hodnotě 500,- Kč pro každou, celkem v hodnotě 5 000,- Kč.

Dále absolvovaly okresní kolo soutěže žen v Solnici, které vyhrály a postoupily do krajského kola v Otradově. Tam ve všech disciplínách získaly druhá místa a celkově se umístila na 2. místě. V běhu na 100 metrů překážek vyhrála **Monika Sedlatá** a postoupila tak na mistrovství republiky v Havlíčkově Brodě. Zde v září vyhrála a stala se mistryní České republiky dospělých.

Dívky se také zúčastnily seriálu soutěží o pohár přednosty okresního úřadu. Součet výkonů ze všech závodů jim přinesl v tomto poháru 2. místo.

O prázdninách také absolvovaly soutěž v Turnově, kde ve štafetě obsadily 8. místo a v běhu na 100 metrů překážek zvítězila opět naše **Monika Sedlatá**. Ostatní děvčata se umístila do dvacátého pátého místa. Týden na to probíhaly večerní stovky v Kamenci. Do finále se dostala tři děvčata a v konečném pořadí se umístila na 10. místě **Monika Sedlatá** a **Klára Mikulincová** a **Markéta Svoradová** vybojovaly 13. a 19. místo.

V požárním útoku obsadily 11. místo. Výborným umístěním je i druhé místo z Lanškrouna a 4. místo z Malšovy Lhoty, vždy v požárním útoku. V říjnu pak dívky zahájily vítězstvím v branném závodě v Bystřem v Orł.h. nový ročník hry Plamen.

Dorostenci sboru v krajském kole v Jičíně obsadili 4. místo, v seriálu soutěží o pohár přednosty okresního úřadu získali 5. místo. I oni vyhráli branný závod v Bystřem v Orł.h.

Ženy, stejně jako dorostenky a dorostenci, v okresním kole v Solnici vybojovaly 3. místo. V pohárové soutěži byly čtvrté.

Muži v tomto roce se zúčastnili po okrskovém kole okresního kola v Solnici, kde byli na 14. místě.

Děti se letos zúčastnily okresního kola v Ličně, kde mladší děti obhájily loňské prvenství starší děti skončily na 5. místě. Jana Šilová však vyhrála běh na 60 metrů překážek.

V červnu se zúčastnily soutěže o putovní pohár města Opočna a po prázdninách v Čepce předvedly své umění ve štafetě 4 x 60 metrů, v Čeperské štafetě a v požárním útoku. Celkové výsledky jim pak přisoudily 3. místo.

Na podzim, jako každý rok absolvovaly mladší i starší děti branný závod v Bystrém v Orli.h., kde nakonec obě družstva skončila pátá.

Na dosažených dobrých výsledcích se podíleli Olina Sedláčková, Olina Škopová, Lenka Macháčková a Zdeněk Škop.

V oblasti preventivní výchovy byla na žádost ředitele školy provedena preventivní protipožární prohlídka ve škole.

V červenci při vyhlášeném III. stupni povodňové aktivity drželi členové sboru do ranních hodin a pomáhali čerpat vodu ze zatopených sklepů.

Zásahová jednotka sboru se zúčastnila námětového cvičení na sklad pneumatik v závodě Škoda Kvasiny. Cvičení bylo přítomno třináct členů.

Sport v obci

Volebalový klub AUTO ŠKODA:

V tomto roce družstvo mužů "A" bez problémů zvítězilo v okresním přeboru, družstvo mužů "B" nehrálo, družstvo žen "A" v oblastním přeboru I. třídy obsadilo šesté místo, na čtvrtém místě v oblastním přeboru II. třídy skončilo družstvo žen "B" a ženy "C" vyhrály okresní přebor.

Tento rok skončily okresní složky. Dále probíhají turnaje, aktivní jsou zejména odborářské složky.

Na údržbě bylo v průběhu roku 420 hodin.

Tradičně se konal hasičský bál v Kulturním domě. Účast byla tradičně dobrá a bál se velmi vydařil. Díky sponzorům se podařilo zajistit bohatou tombolu.

Kulturní společnost žije v obci:

Tradičně se konal hasičský bál v Kulturním domě. Účast byla tradičně dobrá a bál se velmi vydařil. Díky sponzorům se podařilo zajistit bohatou tombolu.

Tradičně se konal hasičský bál v Kulturním domě. Účast byla tradičně dobrá a bál se velmi vydařil. Díky sponzorům se podařilo zajistit bohatou tombolu.

Demografické údaje:

Děti se letos zúčastnily okružní výstavou, která proběhla v rámci akce "Děti se učí". V rámci této akce proběhla i výstavba nové školní budovy, která byla dokončena v roce 1997. V současnosti má škola 12 učitelů a 120 žáků.

Uzavřené sňatky v roce 1997: V roce 1997 bylo uzavřeno 12 uzavřených sňatků. Nejvíce sňatků bylo uzavřeno v měsíci srpnu, a to 4 sňatky. Nejvíce sňatků bylo uzavřeno mezi občanmi naší obce, a to 8 sňatků.

David Sedláček	-	Jana Cukrová	21. 6. 1997 v Rychnově n.K.
Miroslav Valenta	-	Tatána Fišarová	18. 7. 1997 v Doudlebách n.O.
Miloš Nosek	-	Dana Bortlíková	19. 7. 1997 v Rychnově n.K.
Jiří Brich	-	Radka Svatošová	9. 8. 1997 v Rychnově n.K.
Jiří Hanuš	-	Růžena Biedermanová	16. 8. 1997 v Kostelci n.O.
Vladimír Holub	-	Hana Petrová	30. 8. 1997 v Rychnově n.K.
Luděk Sedláček	-	Helena Tobyšková	6. 9. 1997 v Doudlebách n.O.
Václav Svicenec	-	Jana Kubíčková	20. 9. 1997 v Bílém Újezdě
Jaroslav Suchánek	-	Bohuslava Kábová	18. 10. 1997 v Rychnově n.K.
Petr Novotný	-	Miroslava Macháňová	25. 10. 1997 v Rychnově n.K.
Dušan Duchoslav	-	Jana Niederlová	
Tomáš Freyvald	-	Jitka Pířová	

Naši noví občani: V tomto roce došlo k nárůstu počtu obyvatel naší obce. Nejvíce nových obyvatel bylo přiváno z jiných obcí, a to 12 osob. Nejvíce nových obyvatel bylo přiváno z obce Rychnov n.K., a to 8 osob. Nejvíce nových obyvatel bylo přiváno z obce Doudleby n.O., a to 4 osoby.

Adéla Koblášová	* 6. 1. v Rychnově n.K.	čp. 231
Petr Zahradník	13. 1. v Rychnově n.K.	čp. 224
Matěj Kroulík	16. 1. v Rychnově n.K.	čp. 295
Matěj Rýdl	3. 2. v Rychnově n.K.	čp. 204
František Kříž	21. 2. v Rychnově n.K.	čp. 1
Michal Daniček	12. 4. v Rychnově n.K.	čp. 251
Marek Hanuš	25. 5. v Rychnově n.K.	čp. 17
Valérie Hanušová	25. 5. v Rychnově n.K.	čp. 17
Veronika Valentová	3. 8. v Rychnově n.K.	čp. 10
Matěj Skokan	20. 8. v Rychnově n.K.	čp. 241
Vít Ponka	21. 8. v Rychnově n.K.	čp. 217
Filip Hanuš	28. 8. v Rychnově n.K.	čp. 244
Lenka Petrová	21. 10. v Opočně	čp. 21
Josef Novotný	1. 11. v Rychnově n.K.	čp. 284

Zemřelí spoluobčané :

Věra Pišlová	* 28. 9.1930	+ 24. 2.1997
Marie Hégrová	23.10.1948	12. 3.1997
Marie Zahradníková	8. 2.1909	23. 4.1997
Josef Herman	23.11.1925	24. 4.1997
Anežka Jakubcová	2. 4.1898	13. 5.1997
Anežka Valentová	18.11.1914	18. 7.1997

*

Počasí v roce 1997 :

Rok byl teplotně průměrný, když jeho průměrná teplota byla 8,39 C. Největší mráz byl ihned počátkem roku, když ráno 7. ledna bylo naměřeno - 18 C. Naopak nejvyšší teplota byla ve dnech 29. a 30. června, kdy rtuť teploměru vystoupala na 32 C.

První bouřka přišla 13. února.

Sníh ležel po celý leden, který byl také hodně mlhavý, s teplotami do 4 C, v únoru sníh ležel do 14. února, když od 12. do 14. února přišlo, potom znovu napadl 18. února, ale zůstal ležet jen čtyři dny.

26. února začalo tání sněhu na horách, což znamenalo zvýšení hladiny řeky. 17. března opět napadl sníh, chumelilo i 19. března, ale sníh již nezůstal, až 22. března znovu napadlo 8 cm nového sněhu. Ten sice roztál za dva dny, ale znovu chumelilo 29. a 30. března, chvílemi s deštěm a kroupami.

Vypadalo to, že sněžení nebude konce, protože sníh padal i 5. dubna, kdy v noci napadlo 5 cm sněhu, 6. i 7. dubna. 11. dubna přišla bouřka, která sebou přinesla vichřici s deštěm, kroupami i sněhem. Ten zůstal ležet až do 13. dubna. Znovu nachumelilo 15. dubna - kdy sníh ležel v souvislé pěticentimetrové vrstvě, sníh padal i 16. dubna zůstal ležet i další den. Studené dubnové počasí trvalo do konce měsíce, ještě 29. silně přišlo a byla bouřka.

Oteplení přinesl teprve květen, i když byl hodně deštivý - přišlo celých dvacet dní. Třešně tak začaly kvést až 3. května. Nárůst teplot byl prudký, 16. a 17. května již bylo 30 C. Konec měsíce přinesl mírné ochlazení.

Začátek července byl deštivý, 4. července byla průtrž mračen a 7. července musel být na řece Bělé vyhlášen III. stupeň povodňové aktivity. Srpen byl krásný, slunečný. Nejteplejší den roku byl 23. srpen, kdy ráno byla teplota 15 C, odpoledne 30 C, tedy průměrná teplota dne byla 22,5 C. Září bylo pěkné a poměrně suché.

14. října padaly kroupy a již 24. října napadl sníh, který roztál až po dvou dnech. Již v říjnu začalo mrznout, až - 7 C. 22. listopadu opět na tři dny napadl sníh. V prosinci začalo chumelit 5. prosince a sníh ležel až do 9. prosince, potom bylo deštivo, 14. prosince opět sněžení, 16. prosince mráz - 11 C. Od 17. prosince až do konce roku bylo beze sněhu.